



Совет Безопасности

Семьдесят девятый год

Предварительный отчет

9667-е заседание

Вторник, 25 июня 2024 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Сан Чин Ким (Республика Корея)

Члены:

Алжир	г-н Бенджама
Китай	г-н Фу Цун
Эквадор	г-н Монтальво Соса
Франция	г-н де Ривьер
Гайана	г-жа Родригес-Биркетт
Япония	г-н Ямадзаки
Мальта	г-жа Фрейзьер
Мозамбик	г-н Афонсу
Российская Федерация	г-н Небензя
Сьерра-Леоне	г-н Соуа
Словения	г-н Жбогар
Швейцария	г-н Хаури
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	дама Барбара Вудворд
Соединенные Штаты Америки	г-жа Томас-Гринфилд

Повестка дня

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

24-18290 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Израиля.

Я предлагаю Совету пригласить Постоянного наблюдателя от государства-наблюдателя Палестины при Организации Объединенных Наций принять участие в этом заседании в соответствии с временными правилами процедуры и предыдущей практикой в этом отношении.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального координатора по ближневосточному мирному процессу г-на Тура Веннесланна.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-ну Веннесланну.

Г-н Веннесланн (*говорит по-английски*): Прежде чем приступить к моему обычному брифингу, позвольте мне выразить серьезную озабоченность по поводу риска эскалации в регионе, особенно между Израилем и «Хизбаллой» в районах вдоль «голубой линии». Я хотел бы от имени Генерального секретаря вновь выразить обеспокоенность в связи с тем, что дальнейшая военная эскалация приведет лишь к еще большим страданиям, более масштабному разрушительному воздействию на общины в Ливане и Израиле и, возможно, к еще более катастрофическим последствиям для региона. В дополнение к усилиям Специального координатора Организации Объединенных Наций по Ливану и Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане я призываю все стороны незамедлительно предпринять остро необходимые шаги по деэскалации ситуации.

Продолжающиеся военные действия в Газе еще больше усиливают нестабильность в регионе. Необходимо незамедлительное и безоговорочное освобождение всех заложников и немедленное установление режима прекращения огня в гуманитарных целях: условия такой договоренности вынесены на рассмотрение, и она должна быть согласована, причем быстро. Я приветствую усилия, направленные на достижение такой договоренности и предпринимаемые в том числе Египтом, Катаром и Соединенными Штатами. Организация Объединенных Наций готова поддержать такие усилия.

Сейчас я перейду к своему очередному брифингу о ситуации на Ближнем Востоке, посвященному тридцатому докладу о выполнении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности (S/2024/480). Этот письменный доклад Генерального секретаря охватывает период с 19 марта по 10 июня 2024 года.

С момента представления письменного доклада в Газе продолжались интенсивные боевые действия между ХАМАС и Армией обороны Израиля (ЦАХАЛ), в результате которых погибли сотни людей. Разрушительное воздействие боевых действий на гражданское население Газы и беспрецедентный гуманитарный кризис по-прежнему вызывают глубокую тревогу. Я лично был свидетелем ухудшения ситуации с безопасностью во время каждого из своих визитов. Продолжающиеся военные операции и практически полное отсутствие общественного порядка привели к многочисленным случаям кражи гуманитарных грузов и перестрелок, которые представляли значительную опасность для населения и гуманитарных работников. Из-за инцидента с перестрелкой 15 июня, в результате которого были убиты два палестинца, находившиеся в пути с колонной гуманитарной помощи, в целях снижения рисков было отменено движение автоколонн к контрольно-пропускному пункту «Керем-Шалом» в период с 16 по 18 июня.

По-прежнему весьма остро стоит проблема отсутствия эффективных механизмов гуманитарного уведомления, отсутствия безопасных условий для проведения гуманитарных операций и достаточного доступа для удовлетворения гуманитарных потребностей, которые необходимо обеспечить неотлагательно. После очередной серии серьезных инцидентов в сфере безопасности, произошедших в минувшие выходные и оказавших воздействие на

проведение гуманитарных организаций в Газе, Организация Объединенных Наций приветствует возможность прояснить с ЦАХАЛ вопрос о том, каким образом можно добиться заметного улучшения нынешней ситуации.

По-прежнему имеют место голод и отсутствие продовольственной безопасности. В то время как голод в северных провинциях, который, согласно прогнозам, был неминуемым, удалось предотвратить благодаря увеличению объемов поставок продовольствия, на юге страны ситуация с продовольственной безопасностью ухудшилась. Почти все население Газы по-прежнему сталкивается с острым дефицитом продуктов питания, и почти полмиллиона человек испытывают катастрофическую нехватку продовольствия. Я приветствую проведение конференции высокого уровня, организованной 11 июня в Иордании Иорданией, Египтом и Организацией Объединенных Наций, в ходе которой они обратились к сторонам с призывом внести свой вклад в обеспечение того, чтобы мы могли полностью удовлетворить неотложные потребности населения Газы.

При этом финансовое положение Палестинской администрации остается крайне неустойчивым на фоне более серьезных проблем в сфере экономики и безопасности на оккупированном Западном берегу. Заявления министра финансов Израиля о том, что он намерен продолжать блокировать перевод всех доходов от таможенных операций в Палестинскую автономию и принять меры, которые приведут к прекращению соответствующих банковских отношений между израильскими и палестинскими банками в конце этого месяца, чреваты тем, что кризис в финансовом положении в Палестине станет еще более острым и может привести к полному разрушению всей палестинской финансовой системы.

Я хотел бы отметить недавнее назначение главной гражданской администрации израильских военных гражданского заместителя и передачу ему полномочий по надзору за многими сферами землепользования и застройки, планирования и повседневной жизни в зоне С на оккупированном Западном берегу. То, что данное назначение и передача полномочий, как ожидается, ускорят расширение израильских поселений и легализацию в соответствии с израильским законодательством незаконных «передовых поселений», вызывает обеспоко-

енность и подрывает перспективы урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств.

Позвольте мне повторить несколько замечаний Генерального секретаря относительно выполнения положений резолюции 2334 (2016) за отчетный период.

Я вновь решительно осуждаю ужасающие вооруженные нападения ХАМАС и других палестинских вооруженных группировок на Израиль, совершенные 7 октября 2023 года, и продолжающееся удерживание заложников в Газе. Ничто не может оправдать эти акты террора. Все лица, остающиеся в заложниках, должны быть немедленно освобождены без каких бы то ни было условий. Использование «живых щитов» и неизбирательные ракетные обстрелы израильских населенных пунктов являются нарушениями международного гуманитарного права и должны быть полностью прекращены.

Масштабы гибели людей и разрушений в Газе являются катастрофическими и ужасающими. Из-за применения Израилем оружия взрывного действия в густонаселенных районах разрушены целые кварталы, нанесен ущерб больницам и другим объектам гражданской инфраструктуры, школам, мечетям и помещениям Организации Объединенных Наций. Я безоговорочно осуждаю массовое убийство мирных граждан в Газе, включая женщин и детей, и нанесение им увечий. Защита гражданских лиц имеет первостепенное значение в любом вооруженном конфликте. Все стороны конфликта должны неизменно соблюдать нормы международного гуманитарного права.

Последствия продолжающихся боевых действий для гуманитарной ситуации в Газе вызывают глубокую озабоченность. Должны быть незамедлительно приняты меры в связи с опасными для жизни условиями, в которых находятся более 1,7 миллиона внутренне перемещенных лиц в Газе, где просто нет безопасных мест.

Объем товаров первой необходимости, которые были допущены в Газу, включая гуманитарную помощь, по-прежнему не удовлетворяет потребности населения. Несмотря на то, что Израиль открыл дополнительные пункты для ввоза гуманитарной помощи, другие такие пункты были закрыты; крайне важно, чтобы все необходимые пункты ввоза были

открыты и введены в эксплуатацию, а также чтобы гуманитарный доступ сохранялся. Все стороны должны обеспечивать постоянную защиту гуманитарных работников. Нападения на гуманитарных работников и на объекты гуманитарной помощи неприемлемы, им необходимо немедленно положить конец и расследовать их. Финансовые взносы доноров в Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ приветствуются, однако для удовлетворения потребностей в Газе и во всем регионе необходима дальнейшая финансовая поддержка. При этом глубокую озабоченность вызывают нападения на объекты и деятельность Агентства.

Меня по-прежнему глубоко беспокоит продолжающееся расширение Израилем поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим. Я вновь повторяю, что создание всех израильских поселений на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, не имеет юридической силы и представляет собой вопиющее нарушение норм международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций. Настоятельно призываю правительство Израиля незамедлительно прекратить всю поселенческую деятельность. Эскалация насилия и усиление напряженности на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, вызывают глубокую тревогу. Интенсивные вооруженные столкновения между палестинцами и израильскими силами безопасности, а также смертоносные нападения палестинцев на израильтян, а израильских поселенцев — на палестинцев также усугубляют напряженность и приводят к чрезвычайно высокому числу жертв и задержаний. Все виновные в совершении актов насилия должны быть привлечены к ответственности и незамедлительно переданы в руки правосудия. Я настоятельно призываю Израиль обеспечить охрану и безопасность палестинского населения. Я вновь заявляю, что силы безопасности на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, должны проявлять максимальную сдержанность и применять смертоносную силу только в тех случаях, когда это абсолютно необходимо для защиты жизни людей. Меня воодушевляет план реформ Палестинской администрации. Организация Объединенных Наций будет продолжать поддерживать Палестин-

скую администрацию в проведении важнейших реформ и настоятельно призывает международное сообщество оказать незамедлительную поддержку для решения финансовых проблем Палестинской администрации, укрепления ее управленческого потенциала и подготовки к тому, чтобы она вновь приняла на себя руководство Газой.

Палестинцы и израильтяне больше не могут ждать возникновения жизнеспособных политических перспектив. Усилия по решению проблем в области безопасности и в гуманитарной области, которые игнорируют или обходят стороной фундаментальные политические вопросы, обречены на провал. Все заинтересованные стороны должны в срочном порядке предпринять шаги, которые приведут к созданию двух государств. Организация Объединенных Наций будет и впредь поддерживать все эти усилия. Организация Объединенных Наций по-прежнему готова содействовать шагам по прекращению оккупации и урегулированию конфликта согласно нормам международного права, соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и двусторонним соглашениям в целях реализации концепции сосуществования двух государств — Израиля и независимого, демократического, территориально непрерывного, жизнеспособного и суверенного палестинского государства, — живущих бок о бок в условиях мира и безопасности в пределах безопасных и признанных границ, существовавших до 1967 года, с Иерусалимом в качестве столицы обоих государств.

Председатель (*говорит по-английски*): Благодарю г-на Веннессланна за его сообщение.

Предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-жа Томас-Гринфилд (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координатора Веннессланна за его сегодняшний брифинг и за его последний доклад.

Внимание всего мира вполне обоснованно приковано к Газе, но мы не можем игнорировать ситуацию на Западном берегу. В прошлом году на Западном берегу было убито самое большое количество палестинцев с тех пор, как Организация Объединенных Наций начала собирать соответствующие данные в 2005 году. Число палестинцев, убитых на Западном берегу за первые шесть меся-

цев 2024 года, также вызывает глубокую тревогу. Мы обеспокоены значительным увеличением числа случаев применения смертоносного насилия против палестинских гражданских лиц со стороны поселенцев на Западном берегу и осуждаем его самым решительным образом. Мы призываем Израиль предотвращать эти нападения, работая в координации с палестинскими властями.

Мы вновь заявляем о том, что расширение израильских поселений на Западном берегу является препятствием для урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств — результата, который мы все хотим увидеть, поскольку мы стремимся положить конец боевым действиям в Газе. Кроме того, мы вновь заявляем о том, что программа поддержки Израилем расширения поселений противоречит международному праву и ведет лишь к ослаблению безопасности Израиля.

Кроме того, мы по-прежнему глубоко обеспокоены насилием, совершаемым поселенцами-экстремистами на Западном берегу. Как известно членам Совета, Соединенные Штаты ввели санкции против ряда экстремистски настроенных поселенцев и их организаций за причастность к актам насилия. Мы также ввели санкции против экстремистской израильской группировки «Цав 9», которая неоднократно пыталась помешать доставке помощи в Газу, включая помощь, идущую через Западный берег. Ранее в этом месяце Соединенные Штаты включили в список боевиков палестинскую группировку «Логово льва» за действия с применением насилия на Западном берегу. Эти санкции, введенные в соответствии с исполнительным указом, направленным на укрепление мира, безопасности и спокойствия на Западном берегу, ясно дают понять, что мы будем реагировать на акты насилия на Западном берегу, кем бы ни были их исполнители. И мы будем использовать все имеющиеся в нашем распоряжении инструменты для разоблачения и привлечения к ответственности тех, кто угрожает миру, безопасности и стабильности там. В этой связи мы выражаем признательность палестинским силам безопасности и Палестинской администрации за их усилия по поддержанию мира и безопасности на Западном берегу.

Палестинская администрация также должна располагать ресурсами, необходимыми ей для выплаты зарплат сотрудникам этих сил безопасно-

сти и, в более широком смысле, для эффективного управления. Правительство Соединенных Штатов будет продолжать добиваться от правительства Израиля своевременной и ежемесячной выплаты всех причитающихся Палестинской администрации налоговых поступлений, включая переводы, которые Израиль не отправлял с 5 апреля. Мы призываем всех присутствующих здесь сегодня делегатов оказать необходимую поддержку в промежуточный период, чтобы смягчить последствия возможного финансового краха Палестинской автономии. Конечно, Израиль и палестинцы должны верить в способность Палестинской администрации управлять страной, выступая в качестве некоррупцированной, добросовестной структуры, работающей в интересах палестинского народа. Поэтому крайне важно, чтобы Палестинская администрация провела реформы и сделала это как можно быстрее.

Что касается Газы, то несколько недель назад Совет Безопасности принял резолюцию 2735 (2024), в которой призвал ХАМАС принять соглашение, предложенное Израилем, и призвал все стороны выполнить три этапа этого соглашения. К сожалению, ХАМАС проигнорировал призывы Совета и голоса всего международного сообщества. Собственно говоря, вместо того чтобы принять это соглашение, ХАМАС выдвинул еще больше условий. Но мы не сдаемся. Мы тесно сотрудничаем с Египтом и Катаром, чтобы выяснить, есть ли способы преодолеть разногласия и добиться немедленного прекращения огня и освобождения заложников. Реальность такова, что, пока ХАМАС продолжает игнорировать Совет и готовность Израиля продвигаться вперед к тому или иному соглашению, мир не стоит на месте. Люди страдают каждый день. Палестинские дети, женщины и мужчины страдают каждый день. С нашей точки зрения, настало время положить конец неуступчивости ХАМАС, начать прекращение огня и освободить заложников. Мы продолжим напряженную работу на местах вместе с Египтом, Катаром и Израилем, чтобы сделать это реальностью, и мы призываем всех членов Совета Безопасности поддержать эти усилия.

Как мы говорим с 7 октября 2023 года, обеспечение бесперебойной доставки помощи нуждающимся людям как в Газу, так и внутри нее является первоочередной задачей. Мы постоянно говорим об этом и будем говорить об этом и впредь. Как следует из последнего отчета по Комплексной клас-

сификации стадий продовольственной безопасности, гуманитарные потребности в Газе находятся на катастрофическом уровне, и гуманитарная помощь должна быть расширена, чтобы охватить всех нуждающихся на всей территории Газы. Поскольку большая часть населения Газы страдает от катастрофического голода, ситуация может быстро ухудшиться, особенно при постоянных перебоях с поставками помощи.

Мы рассматриваем также безопасность персонала Организации Объединенных Наций и гуманитарных организаций на местах в качестве одного из главных приоритетов и продолжаем добиваться от Израиля обеспечения более благоприятных условий для содействия доставке помощи в Газу. Для того чтобы гуманитарные организации могли безопасно продолжать свою работу по спасению жизни людей, Армия обороны Израиля должна предпринять конкретные действия для защиты гуманитарных работников и обеспечения более безопасной обстановки в Газе.

Отсутствие на протяжении почти девяти месяцев конфликта эффективного действующего механизма деконфликтации представляет собой неприемлемую ситуацию и продолжает подвергать гуманитарные организации огромному риску. Но, опять же, мы не можем игнорировать то, что ХАМАС препятствует выполнению одобренных Советом договоренностей и продолжает подвергать опасности мирных палестинцев. Мы считаем, что пришло время положить конец неуступчивости ХАМАС, ввести режим прекращения огня и освободить заложников. Чтобы это стало реальностью, мы вместе с Египтом, Катаром и Израилем продолжим кропотливую дипломатическую работу на местах. Мы благодарны также всем членам Совета за то, что они продолжают содействовать и оказывают все более существенную поддержку этим жизненно важным усилиям.

Г-н Афонсу (Мозамбик) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы выразить нашу искреннюю признательность Специальному координатору по ближневосточному мирному процессу г-ну Туру Веннеллану за его важное сообщение.

Мозамбик приветствует доклад Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности (S/2024/480), охватывающий важнейший период с марта по июнь 2024 года. Эта

знаковая резолюция, за которую было подано 14 голосов, является предельно четкой по своему охвату и содержанию. В частности, в ней подчеркивается следующее.

Во-первых, в ней повторяется требование о том, чтобы Израиль немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, поскольку такая деятельность незаконна и является вопиющим нарушением международного права и одним из главных препятствий на пути к достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установлению прочного мира.

Во-вторых, в ней особо отмечается, что все стороны должны предпринять шаги для предотвращения всех актов насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора, а также всех актов провокаций и разрушения.

В-третьих, в ней подчеркивается, что обе стороны должны действовать в соответствии с нормами международного права, включая международное гуманитарное право, и что они обязаны выполнять свои предыдущие договоренности и обязательства, призванные добиться снижения напряженности и укрепить доверие.

В-четвертых, в ней подчеркиваются призывы к наращиванию и активизации международных и региональных дипломатических усилий, направленных на запуск доверительных переговоров по ближневосточному мирному процессу на основании соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, Мадридского мандата и других соответствующих документов.

Поступающие с мест сообщения, о которых говорил Специальный координатор, увы, свидетельствуют о том, что нынешняя динамика на Ближнем Востоке идет вразрез с положениями данной резолюции. Это очень волнует нас, равно как и всех членов Совета.

Мы с обеспокоенностью отмечаем, что, помимо катастрофической ситуации в Газе, где полностью игнорируются принципы, оберегающие человеческое достоинство, и международные правовые документы о конфликтах, на оккупированной территории продолжается незаконное строительство поселений. Мы глубоко обеспокоены продолжаю-

щимся сносом местных зданий, в результате чего многие люди остаются без защиты, что подрывает усилия по установлению мира в регионе и реализации решения, предусматривающего сосуществование двух государств.

Необходимо положить конец напряженности и насилию в секторе Газа. Этот затянувшийся конфликт грозит распространиться на другие страны региона, что может усугубить гуманитарный кризис для беженцев и перемещенных лиц.

Мы призываем к немедленной деэскалации конфликта и к тому, чтобы стороны проявляли максимальную сдержанность и соблюдали резолюции Совета, включая резолюции 2712 (2023), 2720 (2023), 2728 (2024) и 2735 (2024).

Мозамбик поддерживает все дипломатические инициативы международного сообщества, стран региона и Организации Объединенных Наций, а также активную и неустанную работу Совета по поиску наиболее эффективных путей установления прочного мира в регионе. Как мы уже неоднократно заявляли, единственной альтернативой конфликту между Израилем и Палестиной является создание двух независимых и суверенных государств, сосуществующих бок о бок. Мы вновь заявляем о решительной поддержке Мозамбиком всех инициатив, направленных на установление прочного мира и безопасности в Палестине и Израиле.

Г-жа Фрейзьер (Мальта) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение.

Положение на оккупированных палестинских территориях остается весьма тяжелым. Крайне тревожит, что с 7 октября на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, было убито более 500 палестинцев — в том числе более 100 детей, — многие из которых были убиты в ходе активизировавшихся операций израильских сил. В результате насилия со стороны поселенцев погибли несколько человек. Мы подчеркиваем, что Израиль, как оккупирующая держава, должен проявлять максимальную сдержанность. Он должен соблюдать свои международно-правовые обязательства и защищать палестинское население от любых актов или угроз насилия.

Необходимо прекратить незаконное расширение израильских поселений, снос принадлежащих палестинцам объектов и принудительные выселе-

ния. В соответствии с международным правом поселения являются незаконными. Они представляют собой препятствие на пути к миру, подрывают перспективы достижения решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и толкают Западный берег к краю пропасти.

Мальта обеспокоена также числом серьезных нарушений, о которых сообщается в докладе Генерального секретаря о детях и вооруженных конфликтах (S/2024/384). Мы надеемся, что Израиль будет взаимодействовать с Генеральным секретарем и в целом с Организацией Объединенных Наций, чтобы решить проблемы, описанные в докладе. К таким проблемам относится подтвержденный факт задержания сотен палестинских детей с Западного берега, включая Восточный Иерусалим. Вместе с Генеральным секретарем мы призываем Израиль использовать меру содержания под стражей лишь в крайнем случае, ограничивать продолжительность содержания наиболее коротким сроком и не допускать какого-либо насилия или жестокого обращения с задержанными в соответствии с обязательствами Израиля по Конвенции о правах ребенка. Мы разделяем также крайне серьезную обеспокоенность Генерального секретаря в связи с эскалацией напряженности между Израилем и «Хизбаллой», которая может спровоцировать новые разрушения и человеческие страдания в регионе.

Мальта вновь решительно призывает к немедленному установлению постоянного прекращения огня. Мы подчеркиваем также наши неоднократные призывы к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников, удерживаемых со времени чудовищных терактов 7 октября. Наземное наступление на Рафах лишь усугубило тяжелые гуманитарные условия и привело к дальнейшему перемещению более 1 миллиона мирных жителей. В недавно опубликованных докладах Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Независимой международной комиссии по расследованию событий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и в Израиле (A/HRC/56/26) содержатся крайне тревожные выводы о предполагаемом совершении преступлений по международному праву, в том числе военных преступлений и преступлений против человечности. Все стороны конфликта обязаны соблюдать прин-

ципы международного права, включая международное гуманитарное право и его принципы необходимости, избирательности, пропорциональности и гуманности.

Кроме того, оказание гуманитарной помощи не должно зависеть от достижения соглашения о прекращении огня или тактических пауз. Стороны должны обеспечить беспрепятственную и безопасную доставку гуманитарной помощи в требуемом масштабе в Газу и на всей ее территории. По-прежнему крайне важно добиться соблюдения соответствующих резолюций Совета Безопасности, а также полного, немедленного и эффективного выполнения постановлений Международного Суда.

Деэскалация и восстановление перспектив политического урегулирования должны оставаться первоочередной задачей. Ключевое значение для этого имеют усилия, направленные на укрепление финансового и политического потенциала Палестинской администрации для эффективного осуществления управления как на Западном берегу, так и в Газе, а также ее участие в обсуждении плана восстановления Газы. Региональная и международная поддержка с целью обеспечения стабильности и авторитета Палестинской автономии имеет решающее значение. Принятые недавно Израилем меры, угрожающие подорвать финансовую стабильность Палестинской администрации, препятствуют этому и должны быть отменены.

Международное сообщество должно объединить усилия для надежного и необратимого урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Важнейшими условиями для этого являются реализация стремления палестинцев к государственности и предоставление Израилю гарантий безопасности.

В заключение Мальта подтверждает свою непоколебимую приверженность выработке политического решения для урегулирования кризиса в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе границ, существовавших до 1967 года, и с учетом законных чаяний обеих сторон, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности, и со столицей обоих государств в Иерусалиме, в соответствии с резолюциями Совета Безопасности по этому вопросу и согласованными на международном уровне параметрами.

Г-н Жбогар (Словения) (*говорит по-английски*): Я также хотел бы поблагодарить Специального координатора Веннесланна за его сообщение.

С момента террористического нападения ХАМАС 7 октября и захвата заложников, которое Словения продолжает осуждать, Совет проводит часы и целые дни, обсуждая ситуацию в Газе. На каждом заседании члены Совета призывают к прекращению огня, освобождению заложников и распределению гуманитарной помощи. Мы также призвали к полному соблюдению норм международного права, включая международное гуманитарное право и право права человека. Мы единодушно выступили против военной операции в Рафахе. Мы единодушно выразили свою озабоченность в нескольких пресс-релизах и заявлениях. Несмотря на все разногласия и трудности, мы приняли четыре резолюции, в которых потребовали прекращения огня, освобождения заложников и предоставления гуманитарной помощи.

И все же на сегодняшнем заседании мы продолжаем слышать одни и те же рассказы о ситуации в Газе — рассказы об отчаянии, разрушениях, голоде и опасности, от которых больше всего страдают женщины и особенно дети. Нет даже проблеска надежды, и лишь растет число погибших, искалеченных и травмированных жителей Газы. А заложников по-прежнему держат в туннелях ХАМАС без связи с их семьями или Международным комитетом Красного Креста (МККК). По всей видимости, и ХАМАС, и Израиль продолжают использовать гражданских лиц — жителей Газы и заложников — в качестве инструмента оказания давления на другую сторону. Но нельзя забывать, что это люди, которые на протяжении девяти долгих месяцев подвергаются бесчеловечному обращению и испытывают страдания.

Население Газы по-прежнему страдает от острого голода. Словения глубоко обеспокоена препятствиями для доставки гуманитарной помощи и оказания основных услуг. Мы подчеркиваем главную обязанность Израиля как оккупирующей державы в соответствии с четвертой Женевской конвенцией обеспечить население продовольствием и медикаментами, а не просто разрешить их провоз. Только прекращение боевых действий в сочетании с постоянным гуманитарным доступом может снизить риск возникновения голода.

Мы глубоко обеспокоены непрекращающимися нападениями на гражданскую инфраструктуру и инфраструктуру Организации Объединенных Наций, а также на безопасные зоны и гуманитарный персонал. Удар вблизи офиса МККК в субботу и удар по пункту распределения помощи Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в воскресенье вновь свидетельствуют о том, что аргументы, обеспокоенность, требования и решения Совета по-прежнему игнорируются. Нам обещали улучшить механизм деэскалации. Нам говорили, что безопасные зоны позволят обеспечить защиту гражданских лиц. Нам гарантировали, что будут проведены расследования инцидентов, приведших к массовым жертвам среди мирных жителей и гуманитарных работников. Практически ничего не было сделано для выполнения всех этих обещаний. Я думаю, что не только наша делегация глубоко обеспокоена и разочарована. Мы рассчитываем, что резолюция 2735 (2024), наша самая последняя резолюция, будет выполнена обеими сторонами. Однако в ближайшее время необходимо будет принять меры в связи с ее невыполнением. Совет должен найти способ обеспечить это.

Словения встревожена ситуацией на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, в том числе событиями, произошедшими во время шествия с флагами, сохраняющимися ограничениями на передвижение на Западном берегу, участвовавшими случаями непропорционального применения силы израильскими силами безопасности и увеличением числа рейдов. Нарушения, подобные тому, что произошло в субботу в Джанине, неприемлемы, и мы отмечаем, что сама Армия обороны Израиля признала это нарушением приказов и типового порядка действий.

Мы по-прежнему обеспокоены продолжением реализации планов строительства поселений, сносом и конфискацией принадлежащих палестинцам строений, которые происходят на наших глазах. Seriously обеспокоены безнаказанностью за постоянное насилие со стороны поселенцев, от которого страдает население Западного берега и которое влияет на доставку помощи в Газу.

Нападения на Организацию Объединенных Наций, ее представителей и учреждения представляют собой посягательство на результаты десятилет-

ний многостороннего сотрудничества, достигнутые благодаря усилиям ее членов. Мы обеспокоены все более серьезными проблемами, с которыми сталкивается БАПОР. В этой связи мы хотели бы призвать государства-члены присоединиться к общим обязательствам в отношении БАПОР в знак поддержки Агентства и его мандата.

Словения выражает свою поддержку правительству Государства Палестина, которое проводит столь необходимые и долгожданные реформы, чтобы вернуть доверие палестинцев. Сожалеем, что ухудшающееся финансовое положение Палестинской администрации серьезно ограничивает эти усилия. И мы глубоко обеспокоены решением Израиля конфисковать налоговые поступления Палестинской автономии.

4 июня Словения официально признала Государство Палестина. Наше признание стало демонстрацией нашей приверженности урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Считаем его единственным способом обеспечить прочный мир и безопасность для Государства Израиль и всего региона, как для израильтян, так и палестинцев. Такое урегулирование возможно только на основе переговоров между двумя равноправными и суверенными образованиями.

В последние месяцы мы часто говорили об опасности региональной эскалации, в том числе в Красном море и в отношениях между Израилем и Ираном. Поскольку барабаны войны все громче звучат вдоль «голубой линии», наш страх просчетов усиливается с каждым днем. Мы призываем обе стороны проявить сдержанность, взять на себя обязательство полностью выполнить резолюцию 1701 (2006) и использовать механизмы связи и координации Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане. Приветствуем усилия Франции и Соединенных Штатов, предлагающих свои добрые услуги. Совет должен единогласно призвать обе стороны к участию в этих обсуждениях и к деэскалации.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Благодарим Специального координатора по Ближневосточному мирному процессу Тура Веннессланна за подробный доклад о ситуации на оккупированной палестинской территории, включая сектор Газа и Западный берег реки Иордан.

Вот уже девять месяцев продолжается операция Израиля в Газе. За это время убито более 37,5 тысяч палестинцев, по большей части женщин и детей, число раненых перешло отметку в 86 000 человек, десятки тысяч числятся пропавшими без вести. Погибло также более 1500 израильтян и иностранцев, а 120 заложников до сих пор удерживаются в плену. В анклав практически полностью уничтожена гражданская инфраструктура, включая больницы, школы и жилой фонд.

Удручающая статистика и на Западном берегу: убиты порядка 600 палестинцев (из них 130 несовершеннолетних), более 5000 ранены. В результате рейдов израильских сил безопасности за последние сутки были задержаны по меньшей мере 20 палестинцев. По данным палестинской Комиссии по делам заключенных, с 7 октября 2023 года на Западном берегу были арестованы 9345 человек.

Параллельно на оккупированных палестинских землях продолжают возводиться все новые израильские поселенческие комплексы, а местных жителей выгоняют из домов под предлогом отсутствия выданных оккупирующей державой разрешений. Чудовищно циничной выглядит ситуация, когда палестинцев вынуждают самостоятельно разрушать свои жилища, чтобы им не пришлось платить дорогие пошлины за это израильским строителям.

Поражают воображение масштабы насилия со стороны радикальных израильских поселенцев, а также их полная безнаказанность. В ответ на убийство 14-летнего израильского мальчика из Малахай ха-Шалом — несмотря на то что предполагаемый преступник был оперативно задержан — разъяренные банды поселенцев сожгли 37 деревень, убили четырех человек и ранили еще 91 палестинца. Самое ужасное то, что этот беспредел творился на глазах сотрудников правоохранительных органов.

Все это иллюстрирует порочный круг насилия на оккупированной палестинской территории, который неизбежно приводит к дальнейшей радикализации с обеих сторон. Выход один — искоренение культуры безнаказанности и окончание незаконной оккупации палестинских территорий.

Операция в Рафахе, о недопустимости которой говорили все члены Совета Безопасности, увя, идет полным ходом. Резолюция 2735 (2024) про некую «сделку», конечным итогом которой долж-

но было стать прекращение огня — так, по крайней мере, утверждали американские авторы, — не работает. Проданный Совету под видом рецепта спасения Газы «кот в мешке», как мы и предупреджали, оказался пустышкой. Даже хуже: в резолюцию вкралась откровенная ложь. В ней есть прямое указание на то, что Израиль согласился с мирным предложением международных посредников. Но в Западном Иерусалиме до сих пор не подтвердили этого, одновременно заявляя о решительном настрое на полное уничтожение ХАМАС. В итоге ни одна из предписанных резолюцией 2735 (2024) стадий не реализована. Совет, по сути, вслепую втянули в авантюру, вынудив дать благословение на схему, которая изначально не имела шансов на реализацию. Призываем членов Совета впредь более ответственно относиться к тем решениям, которые они поддерживают, и задумываться об их реальной «начинке».

Самые мрачные предположения о последствиях для мирного населения от штурма Рафаха оправдались. В попытке добраться до командиров ХАМАС израильтяне наносили неизбирательные удары по лагерям беженцев, что привело к огромным жертвам среди гражданских лиц. Все помнят разрушительный удар Израильских военно-воздушных сил по району Телль-эс-Султан в Рафахе 26 мая, когда одновременно погибли 45 палестинцев. А ведь только за два дня до этого Международный Суд принял очередное, третье по счету, постановление о временных мерах с требованием к израильтянам прекратить военную операцию в Рафахе. Это стало еще одним наглядным подтверждением грубого нарушения Израилем резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи, предписаний Международного Суда и норм международного гуманитарного права, в том числе Женевских конвенций, в качестве оккупирующей державы.

К этому следует добавить невыносимые условия жизни эвакуированных из Рафаха палестинцев, у которых отсутствуют элементарные жилищные и санитарные условия, доступ к медицине и питьевой воде. По данным Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, 69 процентов школьных зданий, в которых размещались перемещенные лица в Газе, подвергались и подвергаются ежедневным бомбардировкам.

Требуем от Израиля отказаться от операции в Рафахе. Призываем также все стороны к немедленному безусловному прекращению огня, освобождению заложников и задержанных палестинцев.

В условиях интенсивных боевых действий совершенно невозможно обеспечить безопасный и устойчивый доступ к нуждающимся. Не может исправить ситуацию и запущенный старшим координатором Сигрид Каг специальный гуманитарный механизм для Газы. Основной канал доставки помощи через контрольно-пропускной пункт в Рафахе, а также пункт пропуска в Керем-Шаломе закрыты. Не оправдывает надежд пока и возведенный американцами понтонный пирс, транспортировка грузов через который была приостановлена на фоне его разрушения из-за непогоды.

Уже сейчас следует думать насчет того, как не допустить повторения нынешней эскалации палестино-израильского конфликта. Необходим запуск переговорного процесса на равноправной основе между палестинцами и израильтянами по комплексу вопросов окончательного статуса, итогом которого было бы создание палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме, сосуществующего в мире и безопасности с Израилем в соответствии с одобренными международно-правовыми решениями.

Убеждены, что членство Палестины в Организации Объединенных Наций только способствовало бы этому. В этом контексте хотели бы поприветствовать решения целого ряда карибских и европейских государств признать Государство Палестина. Тем самым они на деле подтвердили готовность к исправлению исторической несправедливости, когда одно государство получает членство в Организации Объединенных Наций в 1948 году, а другое лишено этого законного права вот уже на протяжении трех четвертей века.

Г-жа Родригес-Биркетт (Гайана) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Веннесланна за представление доклада Генерального секретаря (S/2024/480) об осуществлении резолюции 2334 (2016). В этом докладе вновь рисуется мрачная картина развития израильско-палестинского конфликта и, к сожалению, подчеркивается увеличивающаяся пропасть между юридическими обязательствами оккупирующей державы и соблюдением ею этих обязательств. Совет должен при-

нять срочные меры, чтобы остановить эту волну безнаказанности и положить конец унижениям, которым ежедневно подвергается палестинский народ.

Гайана обеспокоена продолжающейся поселенческой деятельностью на оккупированном Западном берегу в нарушение резолюции 2334 (2016) и отмечает недавнее объявление оккупирующей державой в качестве «государственной земли» самого крупного на сегодняшний день участка на оккупированном Западном берегу. Эти действия, а также продолжающийся снос и захват принадлежащих палестинцам строений напрямую угрожают жизни и способности урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, поскольку представляют собой непрерывные попытки посягательства на палестинскую территорию и вытеснения ее законных жителей. Призываем Израиль немедленно и окончательно прекратить всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории. Подчеркиваем, что строительство израильских поселений на палестинской территории, оккупированной с 1967 года, не имеет юридической силы.

Уровень насилия, сопровождающий незаконную деятельность оккупирующей державы на оккупированной палестинской территории, вызывает тревогу. Так, недавно поступили сообщения о палестинце, которого привязали к капоту военного автомобиля и, несмотря на полученные им травмы, возили по одному из районов Западного берега. Чем объясняется такой уровень варварства одного народа по отношению к другому? Речь идет о культивировании и увековечивании идеологии, основанной на дегуманизации других людей и позволяющей придумывать и осуществлять всевозможные насильственные и репрессивные действия против тех, кого воспринимают как низших существ. Продолжая распространять эту идеологию, Израиль остается постоянной угрозой не только благополучию палестинцев, но и ценностям Организации Объединенных Наций, членом которой он по-прежнему является. Гайана настоятельно призывает Совет серьезно рассмотреть вопрос о том, как он может использовать имеющиеся в его распоряжении механизмы, чтобы остановить зверства Израиля в отношении палестинского народа.

В связи с этим последним сообщением отмечаем, что нынешняя ситуация в секторе Газа по-прежнему вызывает у Гайаны глубокую обеспокоенность. Мы надеялись, что в результате различных резолюций Совета, в том числе резолюции 2735 (2024), призванных поддержать усилия Египта, Катара и Соединенных Штатов, будет достигнуто прекращение огня, а заложники и задержанные палестинцы будут освобождены, но этого пока так и не произошло. Тем временем эта созданная людьми катастрофа усугубляется, характеризуясь, в частности, рекордными уровнями потерь, голода, заболеваемости, разрушений, перемещения населения и других страданий. На фоне всех этих реалий также создается впечатление, что Армия обороны Израиля прибегает к стратегии бомбардировок лагерей беженцев, где в настоящее время проживают тысячи палестинцев, которые находятся в крайне уязвимом положении. Эта война должна прекратиться прямо сейчас. Мы вновь призываем к немедленному и безоговорочному прекращению огня, что позволит положить конец тому аду, от которого прежде всего страдают женщины и дети.

Гайана также подчеркивает важность предоставления в сектор Газа надлежащего гуманитарного доступа в рамках всех имеющихся маршрутов и призывает Израиль содействовать ввозу в сектор Газа достаточного количества товаров для удовлетворения потребностей осажденного и страдающего от болезней населения. Обеспечить это — юридическое обязательство Израиля. Как государства — члены Организации Объединенных Наций и члены Совета Безопасности мы обязаны обеспечивать правосудие и соблюдение обязательств по международному праву.

Позвольте мне коротко остановиться на положении резолюции 2334 (2016), согласно которому все государства обязаны в рамках своих соответствующих взаимоотношений проводить различие между территорией Государства Израиль и территориями, оккупирруемыми с 1967 года. В этой связи я хотела бы подчеркнуть, что государствам-членам следует более бдительно следить за обеспечением соблюдения в полном объеме этого положения в рамках всех своих коммерческих сделок с Израилем. Мы не можем одновременно осуждать незаконность поселений и заниматься торговлей товарами, в этих незаконных поселениях произведе-

нными. Для тех, кто пренебрегает своими обязательствами в этой связи, должны быть предусмотрены последствия.

В заключение позвольте мне еще раз подчеркнуть настоятельную необходимость прекращения насилия на оккупированной палестинской территории и окончания войны в секторе Газа. Мы призываем стороны отдавать приоритет сохранению жизни ни в чем не повинных гражданских лиц, которые продолжают страдать, и конца этому не видно. Я призываю Совет уделять первоочередное внимание обеспечению привлечения к ответственности и направить мощный сигнал, направленный на сдерживание тех, кто считает, что может продолжать без каких-либо последствий убивать и калечить ни в чем не повинных мирных жителей. Наконец, я настоятельно призываю удвоить усилия по достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Это позволит обеспечить справедливое завершение израильско-палестинского конфликта, и мы должны пересмотреть наши стратегии, призванные добиться этой цели. Гайана сохраняет приверженность выполнению этой задачи.

Г-н Хаури (Швейцария) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за организацию этого заседания, а Специального координатора Тура Веннессланна за его сообщение.

Ситуация в Израиле и на всей оккупированной палестинской территории, а также рост напряженности вдоль «голубой линии» вызывают тревогу. Приверженность Совета обеспечению соблюдения всеми сторонами норм международного права, включая международное гуманитарное право и международное право прав человека, также имеет целью предотвращение еще более серьезного риска дальнейшего распространения конфликта по территории региона. Что касается Западного берега, то нападения, угрозы и запугивания, используемые израильскими поселенцами в отношении палестинского населения, в том числе в Восточном Иерусалиме, продолжают практически безнаказанно. Швейцария осуждает такие нападения — число жертв среди гражданского населения достигало рекордного уровня еще до 7 октября 2023 года, а с тех пор значительно возросло. Этим нападениям необходимо положить конец. В резолюции 2334 (2016) содержится призыв незамедлительно предпринять

шаги для предотвращения всех актов насилия в отношении гражданских лиц, включая акты террора, провокаций и разрушения. Обвинения в несоразмерном применении силы и совершения актов насилия в отношении гражданского населения должны расследоваться, а виновные — привлекаться к ответственности. Швейцария хотела бы напомнить членам Совета о предусмотренных международным правом обязательствах Израиля как оккупирующей державы, в том числе об обязательстве обеспечивать защиту гражданского населения.

Мы также хотим отметить, что израильские поселения являются незаконными согласно международному гуманитарному праву, а в соответствии с резолюцией 2334 (2016) представляют собой одно из главных препятствий на пути к достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установлению справедливого, прочного и всеобъемлющего мира. Постоянные заявления израильских лидеров о создании поселений и меры, направленные на их расширение, способствуют эскалации ситуации и должны прекратиться. В этой связи Швейцария с обеспокоенностью отмечает недавние решения Израиля передать управление гражданскими делами, связанными с поселениями на Западном берегу, в ведение израильской гражданской администрации. В соответствии с нормами международного гуманитарного права Израиль должен воздерживаться от принятия мер, которые могут привести к необратимым изменениям на оккупированной территории, в частности изменениям демографического и административного характера.

В резолюции 2730 (2024) Совет вновь подтвердил ответственность государств и сторон конфликтов за обеспечение уважения и защиты гражданского населения, включая гуманитарный персонал. Инфраструктура и имущество, используемые для проведения операций по оказанию гуманитарной помощи, и соответствующие автоколонны также должны пользоваться уважением и защитой. Среди них — помещения Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, в том числе в Восточном Иерусалиме, и помещения Международного комитета Красного Креста (МККК).

Когда 10 июня была принята резолюция 2735 (2024), Швейцария подчеркнула, что в настоящее время эта резолюция представляет собой лучший шанс на прекращение этого ужасающего конфликта, унесшего десятки тысяч жизней гражданских лиц после террористических актов, которые были совершены ХАМАС 7 октября и которые мы решительно осудили. Однако, несмотря на четыре резолюции, принятые Советом (резолюции 2712 (2023), 2720 (2023), 2728 (2024) и 2735 (2024)), боевые действия в секторе Газа продолжают подвергать сотни тысяч гражданских лиц, в том числе множество детей, опасности, вынужденному перемещению и повышенному риску возникновения голода. Кроме того, десятки заложников все еще находятся в плену в секторе Газа.

Швейцария вновь заявляет о своей несогласии с нынешним наступлением в Рафахе и напоминает о временных мерах, предписанных Международным Судом. Они имеют обязательную силу, и Швейцария рассчитывает, что Израиль будет их придерживаться. Мы вновь призываем к немедленному прекращению огня, содействию безопасной, быстрой и беспрепятственной доставке гуманитарной помощи в сектор Газа по всем имеющимся каналам, а также к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников. Лица, находящиеся в плену в связи с этим конфликтом, должны иметь возможность контактировать с представителями МККК и получать помощь и защиту, на которые они имеют право.

Наконец, Совет должен продолжать поддерживать концепцию урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которая является единственной основой, способной гарантировать мир между израильтянами и палестинцами и стабильность в регионе. Мы должны без дальнейших задержек помочь восстановить фундамент для существования двух демократических государств — Израиля и Палестины, неотъемлемой частью которой является сектор Газа, — живущих бок о бок, в мире и в пределах безопасных и признанных границ.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Веннеланна за его сообщение и заверяю его в полной поддержке со стороны Франции.

Приняв резолюцию 2735 (2024), Совет Безопасности потребовал, чтобы члены ХАМАС, как и Израиль, приняли мирный план Соединенных Штатов, и настоятельно призвал обе стороны полностью и без каких-либо задержек или условий соблюсти его положения. В соответствии со статьей 25 Устава Организации Объединенных Наций эта резолюция должна наконец быть выполнена. Франция требует немедленного прекращения огня и безотлагательного освобождения всех заложников, и мы еще раз осуждаем террористические акты, совершенные ХАМАС 7 октября 2023 года. Мы выступаем против продолжающейся операции в Рафахе, которая привела к перемещению сотен тысяч мирных жителей. В соответствии с постановлением Международного Суда Израиль должен немедленно прекратить свое военное наступление и любые другие действия в провинции Рафah. Кроме того, не должны создаваться препятствия для доставки помощи, которая должна быть получена гражданским населением. Франция призывает строго соблюдать международное гуманитарное право.

В то время как гуманитарная ситуация в секторе Газа продолжает ухудшаться, осуществляемое Израилем заселение Западного берега ускоряется. Франция осуждает эту политику, которая противоречит международному праву и подрывает перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Мы никогда не признаем ни незаконную аннексию территорий, ни легализацию незаконных поселений и осуждаем насилие, совершаемое поселенцами. Мы осуждаем насильственное перемещение палестинских общин и полны решимости принять новые санкции против агрессивных поселенцев. Напряженность, возникшая в последние несколько недель в Иерусалиме, вызывает тревогу. Франция призывает воздержаться от любых мер, которые могут привести к конфликту в Иерусалиме и на Западном берегу. Необходимо соблюдать исторически сложившийся статус-кво в святых местах. Франция и Европейский союз не признают суверенитет Израиля над территориями, которые перешли под управление Израиля после 5 июня 1967 года. Франция вместе со своими партнерами активно следит за соблюдением норм международного права, включая резолюцию 2334 (2016). Введенная в ней политика дифференциации направлена на проведение

правового различия между международно признанной территорией Израиля и оккупированными территориями.

Сейчас как никогда необходимо заложить основы политического урегулирования для реализации принципа сосуществования двух государств — единственного решения, которое может гарантировать мир и безопасность для израильтян и палестинцев. Франция подтверждает свою приверженность обеспечению безопасности Израиля и построению государства для палестинцев. Мы активно работаем в этом направлении со сторонами и со всеми региональными и международными партнерами. Мы поддерживаем реформированную Палестинскую администрацию, способную выполнять свои обязанности на всей палестинской территории, включая сектор Газа. Израиль должен прекратить препятствовать передаче поступлений Палестинской автономии. Франция обеспокоена обострением напряженности в регионе, которое может привести к конфликту, особенно между Израилем и Ливаном. Мы по-прежнему полностью привержены предотвращению любого риска эскалации на «голубой линии» и содействию дипломатическому решению. Мы призываем все заинтересованные стороны в регионе придерживаться ответственного подхода.

Г-н Фу Цун (Китай) (*говорит по-китайски*): Благодарю Специального координатора Веннеслана за его сообщение.

Конфликт в Газе продолжается уже более восьми месяцев и привел к беспрецедентным разрушениям и гуманитарной катастрофе. Международное сообщество уже давно достигло абсолютного единодушия. И Генеральная Ассамблея на своей чрезвычайной специальной сессии, и Совет Безопасности приняли множество резолюций, призывающих к немедленному и устойчивому прекращению огня, освобождению всех заложников, устранению препятствий для гуманитарного доступа и эффективной защите безопасности гуманитарных работников.

Объявив 31 мая о предложении, предусматривающем прекращение огня в три этапа, Соединенные Штаты выступили инициатором принятия Советом Безопасности резолюции 2735 (2024), в которой содержится призыв к Израилю и группировке ХАМАС принять и выполнить это предложение. В то время Соединенные Штаты утверждали, что Из-

раиль уже принял это предложение. К сожалению, мы до сих пор не видим никаких ощутимых признаков того, что Израиль согласился на какое-либо длительное прекращение огня. Напротив, мы стали свидетелями продолжающихся крупномасштабных военных операций и неоднократных нападений на лагеря беженцев в Рафахе, Нусейрате и городе Газа, что привело к новым многочисленным жертвам и создало угрозу для Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, Международного Комитета Красного Креста и других гуманитарных учреждений. Необходимо немедленное прекращение огня, и после того, как оно будет достигнуто, война не должна возобновляться. Эта позиция лежит в основе резолюций 2728 (2024) и 2735 (2024). Если речь идет о спасении заложников, то увеличение числа жертв среди мирного населения — не лучший способ добиться этого. Китай убедительно призывает Израиль прислушаться к настоятельному призыву международного сообщества немедленно прекратить военные операции в Газе и положить конец коллективному наказанию населения Газы. Мы призываем страны, имеющие значительное влияние на стороны, приложить конкретные и искренние усилия для достижения прекращения боевых действий.

Газа находится в тисках тяжелой гуманитарной ситуации. Пока военные операции Израиля представляют серьезную угрозу для гуманитарных работников, предположения о бездействии со стороны гуманитарных учреждений или даже обвинения их в этом неприемлемы. Согласно международному гуманитарному праву, Израиль обязан защищать безопасность гуманитарных учреждений и их сотрудников и обеспечивать быстрое поступление в Газу достаточного количества гуманитарной помощи и ее безопасную и упорядоченную доставку всем нуждающимся. На Западном берегу обыски, аресты и рейды израильских правоохранительных органов против палестинцев — повседневное явление. Мы призываем Израиль эффективно обуздать насилие в отношении палестинских граждан и прекратить подрывать основы управления Палестинской администрацией, в том числе незамедлительно вернуть удержанные им налоговые поступления. Китай вновь заявляет, что поселенческая деятельность является нарушением международного права и резолюции 2334 (2016) и подрывает перспективы

урегулирования на основе сосуществования двух государств. Израиль должен немедленно прекратить всю поселенческую деятельность.

Последствия конфликта в Газе продолжают быстро распространяться, и мы наблюдаем тревожную напряженность в Красном море и на ливано-израильской границе. Китай серьезно обеспокоен сообщениями о планах Израиля по проведению наступательных военных операций в Ливане. Как предупредил в пятницу Генеральный секретарь Гутерриш, ситуация на Ближнем Востоке очень нестабильна, и нельзя позволить, чтобы Ливан стал еще одной Газой. Китай призывает все стороны проявлять сдержанность и воздерживаться от действий, которые могут привести к эскалации напряженности, чтобы не ввергнуть весь Ближний Восток в еще большую катастрофу. Мы призываем международное сообщество принять все необходимые меры для немедленного и прочного прекращения огня в Газе, скорейшего возобновления поиска решения на основе принципа сосуществования двух государств и скорейшего установления прочного мира и безопасности на Ближнем Востоке.

Дама Барбара Вудворд (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю Специального координатора Веннесланна за его сообщение. После нашей последней встречи по этой теме (см. S/PV.9650) я хотела бы остановиться на трех моментах.

Прежде всего позвольте мне подтвердить приверженность Соединенного Королевства принципам, закрепленным в резолюции 2334 (2016), которая служит четким подтверждением международной поддержки урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Страндания, которые мы видели 7 октября 2023 года и продолжаем видеть после этих ужасных нападений, как никогда ранее свидетельствуют о важности дипломатического решения этого конфликта, которое бы гарантировало защиту и безопасность как израильского, так и палестинского народов. Мы призываем к немедленному освобождению всех оставшихся заложников, включая возвращение тел тех, кто погиб в плену. И мы потрясены сообщениями о сексуальном насилии и жестоком обращении. Соединенное Королевство решительно осуждает эти отвратительные действия. Лучший способ освободить заложников — это заключить

соответствующее соглашение. Мы также призываем Израиль немедленно пропустить гуманитарную помощь в Газу через все контрольно-пропускные пункты и гарантировать деконфликтацию конвоев с гуманитарной помощью и других гуманитарных работ. Мы присоединяемся к словам Генерального секретаря, отдающего дань уважения сотрудникам Организации Объединенных Наций, которые трагически погибли в этом конфликте, и призываем Израиль обеспечить защиту объектов и персонала Организации Объединенных Наций. Неприкосновенность Организации Объединенных Наций и ее способность вести свою работу имеют первостепенное значение. Она спасает жизни многих ни в чем не повинных гражданских лиц, пострадавших от этого конфликта.

Во-вторых, Соединенное Королевство по-прежнему глубоко обеспокоено неизбирательными ракетными обстрелами израильских населенных пунктов, о которых говорится в докладе Генерального секретаря (S/2024/480). Этому необходимо положить конец. Мы также с обеспокоенностью отмечаем продолжающееся строительство поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Очевидно, что эти поселения являются незаконными в соответствии с международным правом. Мы вновь обращаемся к Израилю с призывом немедленно и полностью прекратить всю поселенческую деятельность. Мы осуждаем нарушения прав человека и подстрекательство к насилию в отношении палестинских общин на Западном берегу, где Соединенное Королевство приняло меры в виде введения санкций против ряда лиц и групп, которые несут за это ответственность. Мы также испытываем глубокую обеспокоенность в связи с приостановкой Израилем перевода доходов в Палестинскую автономию и рисками для корреспондентских банковских отношений. Такие меры подрывают шансы на достижение мира, безопасности и стабильности.

Наконец, как Соединенное Королевство уже неоднократно заявляло, согласование в ходе переговоров паузы в боевых действиях, которая привела бы к устойчивому прекращению огня без возобновления боевых действий, является наилучшим способом обеспечить освобождение заложников, создать условия для значительного увеличения объема столь необходимой гуманитарной помощи и добиться окончательного урегулирования данной проблемы.

В данный момент сторонам предлагается соглашение, одобренное Советом в резолюции 2735 (2024) и направленное на достижение этих целей. Долг ХАМАС — принять это соглашение и положить конец страданиям палестинского народа и оставшихся заложников. Затем мы должны прилагать усилия в целях создания надежных и необратимых условий для урегулирования, предусматривающего сосуществование двух государств, Израиля и Палестины, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности для обеих стран и всего региона.

Г-н Монтальво Соса (Эквадор) (*говорит по-испански*): Я благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за сообщение, с которым он выступил сегодня утром, а Секретариат — за распространение доклада. Эквадор ценит и поддерживает деятельность Организации Объединенных Наций и ее учреждений.

Совет Безопасности вновь получил и выслушал сообщения о росте числа погибших, раненых и перемещенных лиц и о постоянном ухудшении условий жизни в Газе. По-прежнему имеют место ограничения на проведение гуманитарных операций. Генеральный секретарь сообщает, что в мае были успешно осуществлены едва ли 50 процентов гуманитарных миссий, проводимых в Газе. Военные операции в Рафахе негативно сказываются на объеме поставок помощи, который и без того является недостаточным, в то время как по меньшей мере 120 заложников по-прежнему находятся в плену, спустя почти девять месяцев после террористических актов, совершенных ХАМАС 7 октября 2023 года, которые Эквадор вновь безоговорочно осуждает.

Бомбардировки также продолжают. Они оказывают серьезное воздействие на положение мирных граждан и ведут к гибели и ранениям десятков людей в Газе. Военные действия продолжают, и беспорядочные ракетные обстрелы Израиля не прекращаются. Ситуация является особенно удручающей с учетом того, что две недели назад Совет принял резолюцию в поддержку предложения о прекращении огня (резолюция 2735 (2024)), которое, если бы оно было реализовано, уже позволило бы положить конец боевым действиям и освободить заложников, способствовало бы безопасной и своевременной доставке гуманитарной помощи в необходимом объеме всем нуждающимся, а также помогло бы снизить напряженность во всем регио-

не. Крайне важно обеспечить продолжение переговоров между сторонами в целях достижения такого соглашения. Наша страна вновь заявляет о своей поддержке и признательности Египту, Катару и Соединенным Штатам за их усилия в этом направлении. Также важно и, более того, необходимо выполнять все соответствующие резолюции Совета и соблюдать нормы международного гуманитарного права, которые также являются обязательными для всех сторон и за нарушение которых должна быть предусмотрена серьезная ответственность.

Что касается ситуации на Западном берегу, то Эквадор вновь призывает соблюдать положения резолюции 2334 (2016). Вызывают тревогу рост насилия, который имеет место в период с 7 октября, и продолжение поселенческой деятельности. Помимо прочего, заявления и действия, подрывающие жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств, ведут к затягиванию конфликта и ухудшению ситуацию в сфере безопасности. Все заинтересованные стороны должны проявлять сдержанность, избегать обострения напряженности и проявлять политическую волю к достижению соглашений. Если этого не произойдет, то цикл насилия будет неизбежно повторяться.

Наконец, необходимо использовать любую возможность, чтобы наметить путь для достижения окончательного и справедливого урегулирования в интересах сторон путем мирных переговоров, предусматривающего сосуществование двух государств, Палестины и Израиля, в границах 1967 года и на основе соответствующих резолюций.

Г-н Ямадзак (Япония) *(говорит по-английски)*: Я благодарю Специального координатора Тура Веннеланна за его содержательное сообщение.

Насилие, горе и страдания не прекращаются уже более 250 дней, и ситуация с каждым днем ухудшается. Япония по-прежнему осуждает чудовищные террористические акты, совершенные ХАМАС и другими организациями 7 октября, а также захват заложников. В то же время военные операции Израиля в Газе не прекращаются. Япония потрясена ежедневно поступающими сообщениями о десятках жертв, в том числе гражданских лиц, причем число убитых палестинцев в общей сложности составляет более 37 000, и еще десятки тысяч получили ранения или погребены под обломками. Мы также испытыва-

ем глубокую тревогу в связи с тем, что 1,7 миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома, причем многие семьи вынуждены перемещаться снова и снова. Население южной части Газы страдает от недостаточного доступа к жилью, медицинским услугам, продуктам питания и санитарии. Гуманитарная ситуация не поддается описанию.

Две недели назад Совет Безопасности принял резолюцию 2735 (2024), благодаря чему возник проблеск надежды на то, что состоящее из трех частей предложение позволило бы создать условия для освобождения заложников, увеличения объема гуманитарной помощи и для достижения в конечном итоге долгожданного прекращения огня. Однако трагическая ситуация продолжается усугубляться. Япония настоятельно призывает ХАМАС без дальнейшего промедления приступить к сотрудничеству в духе доброй воли на основе резолюции 2735 (2024). В этой связи мы вновь заявляем о своей поддержке неустанных и достойных высокой оценки дипломатических усилий Соединенных Штатов, Катара и Египта и призываем Израиль к устранению факторов, препятствующих осуществлению гуманитарной деятельности на местах. Мы также хотели бы подчеркнуть необходимость защищать персонал и помещения Организации Объединенных Наций и других гуманитарных учреждений, включая Международный комитет Красного Креста. Мы заявляем о том, что неизменно поддерживаем деятельность Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, которое является основой гуманитарного реагирования Организации Объединенных Наций в Газе.

Прекращение огня необходимо не только в интересах Газы, но и в интересах прекращения дестабилизации в регионе и за его пределами. Продолжающаяся поселенческая деятельность является нарушением международного права, и Япония еще раз настоятельно призывает правительство Израиля к ее прекращению. Кроме того, мы выражаем сожаление в связи с активизацией насилия со стороны поселенцев и ростом числа нападений на лагеря беженцев на Западном берегу.

Мы весьма обеспокоены резким увеличением числа перестрелок в районах вдоль «голубой линии». Япония хотела бы повторить сделанное Генеральным секретарем в прошлую пятницу заявление о том, что

дальнейшая эскалация военных действий между Израилем и «Хизбаллой» привела бы к катастрофическим последствиям для людей в Ливане, Израиле и во всем регионе. Все стороны должны в полной мере проявлять сдержанность и незамедлительно подтвердить приверженность обеспечению прекращения боевых действий в районах вдоль «голубой линии» в соответствии с резолюцией 1701 (2006). Субъекты, обладающие влиянием на стороны, также должны прилагать все усилия для достижения этой цели. Даже в этот ужасный момент мы должны продолжать стремиться к политическому урегулированию.

Япония считает, что решение, предусматривающее сосуществование двух государств — Израиля и Палестины, живущих бок о бок в условиях мира и безопасности, — является единственным реальным способом положить конец конфликту и страданиям, которые он продолжает вызывать.

Г-н Соуа (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Я хотел бы также поблагодарить Специального координатора Тура Веннесланна за его подробный брифинг об осуществлении резолюции 2334 (2016) и о текущей ситуации на оккупированной палестинской территории в целом.

Мы принимаем к сведению доклад Генерального секретаря по этому вопросу (S/2024/480) и отмечаем невыполнение положений резолюции 2334 (2016). Сообщения об утверждении Иерусалимским окружным комитетом планов строительства жилья за «зеленой линией» в оккупированном Восточном Иерусалиме, незаконные «передовые поселения» на оккупированном Западном берегу, а также снос и конфискация принадлежащих палестинцам строений на оккупированной палестинской территории являются серьезными нарушениями этой резолюции и ставят под угрозу усилия по установлению мира между Израилем и Палестиной.

Продолжающиеся на протяжении последних восьми месяцев боевые действия в секторе Газа и нестабильная ситуация в области безопасности на всем Ближнем Востоке подрывают перспективы установления прочного и устойчивого мира в регионе. Поэтому на данном этапе крайне важно, чтобы стороны конфликта в секторе Газа без промедления прислушались к призыву о постоянном прекращении огня. Также важно, чтобы немедленно были прекращены нападения между Израилем и другими сторонами в регионе — в Ливане, Йемене, Иране и других странах.

Согласно сообщениям, с 7 октября 2023 года погибло более 37 000 палестинцев в секторе Газа и более 1200 израильтян. Постоянные нападения на гражданских лиц и гражданскую инфраструктуру в секторе Газа, в том числе на сотрудников гуманитарных организаций и добровольцев, работающих в регионе, представляют собой явные нарушения резолюций Совета. Совет должен продолжать решительно осуждать эти нарушения международного права прав человека.

Делегация Сьерра-Леоне по-прежнему глубоко обеспокоена значительным количественным и качественным увеличением гуманитарных потребностей в секторе Газа, к усугублению которых приводят жесткие ограничения доступа, включая закрытие ключевых контрольно-пропускных пунктов, отказ и задержки в предоставлении доступа для доставки гуманитарной помощи. Разрушение важнейших объектов инфраструктуры, в частности дорог, а также наличие таких последствий вооруженного конфликта, как обломки и неразорвавшиеся боеприпасы, еще больше ограничивают возможности гуманитарных организаций по доставке жизненно необходимой помощи страдающему населению в требуемом объеме.

Мы сочувствуем 1,7 миллиона внутренне перемещенных мужчин, женщин и детей в секторе Газа, оказавшихся в местах большого скопления людей и не имеющих возможности укрыться от неблагоприятных погодных условий. Антисанитарные условия, переполненность временных убежищ и нехватка воды привели к распространению болезней, передающихся через воду.

На этом решающем этапе поиска точек соприкосновения для мирных переговоров между Израилем и Палестиной ситуация на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, требует нашего пристального внимания. Недавние события между поселенцами и палестинцами свидетельствуют о том, что существует риск эскалации и увеличения числа жертв.

В связи с этим позвольте мне подчеркнуть следующие моменты, касающиеся обеспечения выполнения резолюции 2334 (2016).

Во-первых, мы подтверждаем, что любая попытка расширить поселенческую деятельность на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, является вопиющим нарушением международного права и одним из главных пре-

пятствий на пути к достижению урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Во-вторых, мы вновь призываем стороны конфликта прекратить любое насилие в отношении гражданского населения и выполнять свои обязательства согласно международному праву, включая международное гуманитарное право и все постановления Международного Суда, вынесенные по этому вопросу. С учетом этого мы требуем незамедлительного и безопасного освобождения оставшихся 129 заложников, удерживаемых ХАМАС с 7 октября 2023 года.

Кроме того, напоминаем сторонам конфликта о необходимости воздерживаться от односторонних и провокационных действий, подстрекательства и воинственной риторики, которые подрывают доверие и уверенность и ограничивают возможности для диалога и переговоров. Такие действия не способствуют достижению цели создания двух дееспособных государств, сосуществующих бок о бок. Непрерывающиеся военные нападения и ограничительные административные меры, применяемые Израилем против Палестины, в конечном итоге подрывают ее способность создать условия для эффективного управления, обеспечения прочной безопасности и устойчивого социально-экономического развития, необходимые для поддержания мира и безопасности в регионе.

В заключение наша делегация настоятельно призывает стороны в конфликте уважать и выполнять решения Совета, изложенные во всех его резолюциях, включая резолюции 2334 (2016), 2712 (2023), 2720 (2023), 2728 (2024) и 2735 (2024). Мы подчеркиваем обязательный характер всех резолюций и последствия, которые повлечет за собой их несоблюдение согласно международному праву.

Г-н Бенджама (Алжир) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его доклад (S/2024/480) и г-ну Веннеллану за его сообщение.

Мы вновь собрались в этом зале, чтобы рассмотреть ситуацию на оккупированных палестинских территориях, спустя почти девять месяцев после того, как оккупирующая держава начала свою бессмысленную агрессию против беззащитного палестинского народа.

Нет необходимости повторять цифры. И без того катастрофическая гуманитарная ситуация в Газе еще больше ухудшилась. Люди умирают от голода. Они умирают от голода в Газе. Такова жестокая реальность. Виновник хорошо известен — это израильская оккупирующая держава. Она должна понести ответственность за эти разрушения.

Председатель Независимой международной комиссии по расследованию событий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и в Израиле г-жа Нави Пиллэй заявила:

«Комиссия пришла к выводу, что израильские власти несут ответственность за военные преступления, преступления против человечности, использование голода в качестве метода ведения войны, насильственное перемещение и жестокое или бесчеловечное обращение».

Цель этого варварства ясна — повторение Накбы. Да, цель оккупирующей державы — уничтожить Газу и вытеснить ее население. Один из израильских министров даже заявил:

«Мы не хотим управлять жителями Газы, но и не можем жить рядом с государством человекоподобных животных».

Мы повторяем предупреждение Генерального секретаря о риске дальнейшей эскалации в регионе. Риск расширения масштабов ближневосточного конфликта сейчас вполне реален. Его необходимо избежать. В продолжении насилия не заинтересован никто.

В то время как Газа сталкивается с катастрофической ситуацией, условия на Западном берегу, как ясно показывает доклад Генерального секретаря, ничуть не лучше.

В этой связи я хотел бы обратить внимание на ряд моментов.

Во-первых, ситуация на Западном берегу будет ухудшаться и дальше, если оккупирующая держава не прекратит свою политику террора, экспансии и строительства поселений. Призываем к выполнению резолюции 2334 (2016) в полном объеме. Резолюции Совета Безопасности имеют обязательную силу и должны выполняться. Цель нашей сегодняшней встречи — оценить ход осуществления указанной резолюции и сделать соответствующие выводы.

Во-вторых, насилие со стороны поселенцев достигло беспрецедентного уровня. Зачастую акты насилия совершаются под охраной Армии обороны Израиля, которая, согласно международному гуманитарному праву, обязана защищать мирных палестинцев. Требуем привлечь к ответственности тех, кто совершает эти акты террора.

В-третьих, провокации со стороны поселенцев в Аль-Кудс аш-Шарифе и в районе мечети Аль-Акса определенно подогревают напряженность и создают риск дальнейшей эскалации. Осуждаем эти продолжающиеся провокационные нападения на святые места и подтверждаем, что вся территория мечети Аль-Акса предназначена исключительно для молитв мусульман. Необходимо обеспечить соблюдение исторического и юридического статуса этого святого места.

В-четвертых, Палестинская администрация должна иметь возможность выполнять свои обязанности. Осуждаем решение оккупационных властей приостановить перевод налоговых поступлений, собираемых ими от имени палестинцев. Эти поступления принадлежат палестинцам и не являются благотворительной помощью со стороны Израиля, оккупирующей державы. Эти средства должны быть немедленно высвобождены.

В-пятых, если бы подобные нарушения совершались в каком-либо другом месте, санкции уже были бы введены. Поэтому мы требуем введения санкций против оккупирующей державы за невыполнение резолюций Совета Безопасности, включая резолюцию 2334 (2016).

В заключение хочу сказать, что те, кто считает, что может силой вытеснить палестинцев с их земли, ошибаются. Планы Израиля, оккупирующей державы, в конечном итоге потерпят неудачу, но не из-за международного вмешательства или изменения поведения Израиля, а потому, что палестинцы — народ Палестины — извлекли уроки из пережитой их предками Накбы. Они не покинут свою родину. Они будут продолжать свою борьбу до тех пор, пока в полной мере не реализуют свои права, включая право на самоопределение и создание своего государства со столицей в Аль-Кудс аш-Шарифе.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Республики Корея.

Благодарю Специального координатора Тура Веннесланна за его сообщение.

Международные нормы, касающиеся израильских поселений на палестинской территории, оккупированной с 1967 года, однозначны. В пункте 1 резолюции 2334 (2016) четко говорится о том, что строительство таких поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, представляет собой вопиющее нарушение международного права и одно из главных препятствий на пути к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установлению мира. Республика Корея глубоко обеспокоена тем, что поселенческая деятельность израильского правительства и незаконных поселенцев не только продолжается, но и расширяется — даже на этом критическом этапе. Настоятельно призываем Израиль прекратить такую деятельность и соблюдать соответствующие нормы международного права и резолюции Организации Объединенных Наций.

Принятие в начале этого месяца резолюции 2735 (2024) продемонстрировало решительную поддержку Советом дипломатических усилий Соединенных Штатов, Египта и Катара, направленных на достижение немедленного прекращения огня и освобождение заложников. И мы очень надеялись на успех этой сделки. К сожалению, мы до сих пор не получили никаких новостей о завершении процесса ее заключения, а конфликт в Газе не подает никаких признаков ослабления.

Однако мы ожидаем, что переговоры будут продолжены, и настоятельно призываем все стороны, в частности ХАМАС, согласиться на эту сделку, предусматривающую освобождение заложников и немедленное прекращение огня, а также выполнить резолюции Совета.

С серьезной обеспокоенностью отмечаем, что в докладе Независимой международной комиссии по расследованию событий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и в Израиле (А/НRC/56/26) содержатся доказательства тяжких преступлений, включая военные преступления и преступления против человечности, совершенных 7 октября и позднее силами ХАМАС и израильскими силами безопасности. Мы по-прежнему в ужасе от чудовищных и неоправданных террористических атак ХАМАС

и других вооруженных групп, которые сопровождалась убийствами и сексуальным насилием. Мы также серьезно встревожены действиями Израиля в Газе, включая широкомасштабные нападения на гражданское население, которые привели к гибели огромного количества людей и масштабным разрушениям. Призываем привлечь к ответственности виновных в совершении преступлений, описанных в докладе Комиссии по расследованию.

Отмечаем также, что в докладе Генерального секретаря (S/2024/480) об осуществлении резолюции 2334 (2016) содержится подробная информация о продолжающемся насилии на Западном берегу, совершаемом либо израильскими силами безопасности и поселенцами, либо палестинцами. Призываем Израиль уважать права палестинцев и принять меры по предотвращению насилия со стороны поселенцев и наказанию за него. Кроме того, в соответствии с резолюцией 2334 (2016), содержащей призыв к прекращению всех провокационных действий и подстрекательств, мы настоятельно призываем обе стороны отказаться от любых подстрекательских заявлений, в том числе от призывов израильских высокопоставленных чиновников к расширению поселений и перемещению населения. Мы также призываем Израиль прекратить удерживать налоговые поступления с Палестинской автономии.

Как подтверждается в резолюции 2735 (2024), приверженность международного сообщества урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств является непоколебимой, и в целях принятия значимых мер на пути к достижению этой цели нынешний конфликт в секторе Газа должен быть как можно скорее прекращен. Также должны быть прекращены все боевые действия в регионе, включая те, что идут по разные стороны «голубой линии» между Израилем и Ливаном. Пришло время двигаться в сторону установления мира для всех.

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Сейчас я предоставляю слово Постоянному наблюдателю от Палестины, имеющей статус государства-наблюдателя.

Г-н Мансур (Палестина) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального координа-

тора Тура Веннесланна за представление ежеквартального доклада Генерального секретаря об осуществлении резолюции 2334 (2016) (S/2024/480).

В докладе Генерального секретаря рассказывается история — этот рассказ членам Совета слишком хорошо знаком, но они никогда не должны привыкать к происходящему. В нем рассказывается о лишении собственности и перемещении местного населения в результате применения насилия и несправедливых законов и порядков; о колониальной поселенческой деятельности и аннексии, которые являются неоспоримыми, неумолимыми и непростительными фактами; о совершении неизбирательных нападений на палестинцев, о том, как целое гражданское население в массовом порядке убивают и калечат, о массовых захоронениях и нападениях на больницы, Организацию Объединенных Наций и ее персонал; об убийствах сотрудников гуманитарных организаций и бессмысленном разрушении гражданской инфраструктуры и жизненного уклада. В нем также рассказывается о продолжающихся попытках израильтян уничтожить Палестину и ее народ и о неспособности мира положить этому конец.

Я пришел сюда не для того, чтобы говорить о политике, которая всем членам Совета знакома и которую они осуждают. Я здесь для того, чтобы предостеречь всех и обратить внимание на то, что нынешняя трагедия пишется уже давно. Все признаки были налицо, однако никаких действий для устранения этой экзистенциальной угрозы, с которой мы сталкиваемся, не было совершено. Пришло время покончить с запретом говорить о безнаказанности Израиля. Позвольте мне выразиться максимально четко: не должно быть места ни оружию, которое помогает нас убивать, ни деньгам, которые помогают нас колонизировать, ни торговле, которая помогает нас грабить. Каждое государство обязано отталкиваться именно от этого: оно должно следить за тем, чтобы его правительство, структуры, компании и граждане никоим образом не способствовали — или перестали способствовать — совершению израильтянами преступлений против палестинского народа.

Позвольте мне выразить признательность всем тем странам, которые активно поддерживают права палестинцев, наш народ и наше правительство, предоставляют гуманитарную помощь, принима-

ют правовые меры, а также конкретные меры, направленные на прекращение этих преступлений, и вводят санкции против поселений и экстремистски настроенных жестоких поселенцев. Разумеется, я признателен и тем странам, которые признали Государство Палестина и выступили за его членство в Организации Объединенных Наций, и настоятельно призываю тех, кто еще не сделал этого, принять правильное решение и признать Государство Палестина, с тем чтобы инвестировать в мир и спасти урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

Однако необходимо приложить гораздо больше усилий, чтобы сдержать израильское правительство, которое, пока члены Совета помогают нам строить жизнь заново, причиняет разрушения; которое, пока члены Совета помогают нам деньгами, ворует; которое, пока члены Совета продвигают права и независимость палестинцев, отрицает наши права и принимает меры для уничтожения нашего государства, а вместе с ним и урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и любых шансов на заключение мира. Чья воля сильнее? Воля экстремистов в Израиле или воля миротворцев по всему миру? Израильские экстремисты, находящиеся у власти, готовы сделать все необходимое, чтобы уничтожить перспективы мира. Готовы ли члены Совета сделать все необходимое для их спасения? Мы будем вносить свой вклад, как делали это даже в самых неблагоприятных обстоятельствах, руководствуясь железной приверженностью принципу верховенства международного права, но сторона, ежедневно нарушающая закон, должна быть привлечена к ответственности. Законы принимаются для обеспечения правосудия, однако невозможно обеспечить правосудие, если не обеспечено их исполнение. Нельзя допускать, чтобы одна сторона действовала ответственно, а другая — совершенно безнаказанно, и при этом ожидать иного исхода, нежели та ужасающая ситуация, с которой мы сталкиваемся.

Данное правительство Израиля игнорирует все меры, которые Совет принимает для поддержки нашей свободы и достижения мира и безопасности как для палестинцев, так и для израильтян. Оно принимает карательные меры против нас и против членов Совета. Оно открыто заявляет на весь мир, что в ответ на наши действия и действия Совета, основанные на международном праве и направленные

на его защиту, им будут совершаться новые преступления. Оно открыто заявляет, что будет заселять все новые части Западного берега, включая Восточный Иерусалим, нарушать исторический и правовой статус-кво, продолжать свои посягательства на неприкосновенность святых мест и удерживать палестинские налоговые поступления. Оно заявляет об этом с максимальным бесстыдством, пренебрегая законом, а также будучи уверенным в том, что и дальше будет оставаться безнаказанным. Вот насколько высокомерны эти фундаменталисты и колонизаторы. Они нападают на своих ближайших союзников, словно те их враги, только потому, что последние критикуют политику Израиля, и без колебаний атакуют и оскорбляют всех присутствующих в этом зале. Они так часто без какого-либо промедления поступают так в этом зале, в Генеральной Ассамблее и на других площадках. Поэтому недостаточно лишь критиковать. Необходимо обеспечить последствия.

Позвольте мне остановиться на тех, о ком говорится лишь в самом конце доклада Генерального секретаря, но кто почти не упоминается в этом зале и оставлен наедине со своими страданиями и ужасными испытаниями, как будто бы они не заслуживают ни признания, ни уважения их человеческой сущности и прав.

Мы — государство заключенных. Вряд ли найдется палестинская семья, члены которой не содержались бы когда-то или не содержатся сейчас в израильских оккупационных тюрьмах. Все эти заключенные уже сталкивались с произвольными арестами, пытками, жестоким обращением, сексуальными надругательствами и насилием задолго до 7 октября 2023 года. А с этой даты для них начался настоящий ад. Мы — государство, в котором 1 миллион палестинских заключенных. Тысячи палестинцев были похищены и подвергнуты пыткам, многие были убиты в заключении; некоторые вследствие жестокого обращения были вынуждены пережить ампутацию конечностей. Число палестинцев, умерших в израильских местах содержания под стражей за последние восемь месяцев, в четыре раза превышает число заключенных, умерших в Гуантанамо за 20 лет. Похищения, пытки, насильственные исчезновения, использование заключенных в качестве живого щита и сексуальное насилие в отношении мужчин, женщин и детей — да, детей — не заслуживают возмущения, если их жертвами являются

палестинцы. Одни из первых норм гуманитарного права, принятые сотни лет назад, касались обращения с пленными, поскольку в руках врага они были уязвимы, и причинять им вред, когда они были беззащитны, считалось недостойным. И это было сделано для защиты комбатантов, а представьте себе, когда задержанные — гражданские лица, когда это дети. Важнейшей составляющей свободы нашего народа является свобода наших заключенных.

В заключение хочу сказать, что, как было неоднократно подтверждено за этим столом, резолюции Совета Безопасности, включая резолюцию 2735 (2024), имеют обязательную силу. Мы призываем к их полному выполнению без промедления и в срочном порядке. В резолюции 2735 (2024) четко указано, что предложение о прекращении огня состоит из трех этапов, включая этап 2, который предусматривает окончательное прекращение боевых действий и полный уход Израиля из сектора Газа. Нельзя выбирать из этого предложения лишь отдельные элементы, это деструктивно и лишает его смысла. Нам хорошо известна цель противоречивых заявлений израильских лидеров, в частности самого Нетаньяху; они указывают, что все это — лишь хитрость и что нападение будет продолжаться при любых обстоятельствах. Цель — сорвать инициативу Соединенных Штатов, не беря на себя вину за это, и саботировать усилия Египта и Катара, а также всего международного сообщества.

Лучший способ сорвать цели Нетаньяху — добиться немедленного прекращения огня и сделать это сейчас, чтобы не позволить ему продолжать вводить в заблуждение столь многих делегатов. Лучший способ спасти человеческие жизни — это добиться немедленного прекращения огня, и мы хотим спасти жизни — все жизни, а не только палестинские. Немедленное прекращение огня необходимо для всех — в первую очередь для палестинцев, чтобы остановить массовые убийства и калечения, произвольные аресты и бессмысленные разрушения, массовую голодную смерть нашего народа в Газе, 96 процентов населения которой сталкиваются с катастрофическим уровнем отсутствия продовольственной безопасности, а также для израильтян, находящихся в плену, и их семей, для нашего региона, который не может вынести дальнейшей эскалации и разрушений, для человечества и для того, что осталось от нашего порядка, основанного на международном праве.

Пора положить конец этой незаконной, отвратительной 57-летней оккупации, пора освободить палестинский народ от бесконечного гнета и мучений, которым безжалостный оккупант подвергает его на протяжении десятилетий и обещает продолжать делать это бесконечно посредством своей колониальной программы, этнических чисток, апартеида, а теперь и геноцида — основ своей политики в отношении палестинского народа. Никто не сможет выжить, полагаясь только на силу меча, особенно меча, предоставленного другим. Справедливость и мир — лучшие гарантии для наших народов. Мы призываем Совет пойти дальше и действовать быстрее, чтобы они не были навсегда потеряны в этом нападении, оставив нас жертвами ситуации, которая поглотит нас всех. Блаженны миротворцы. Настало время продемонстрировать, что у них есть желание и мужество сделать то, что необходимо, пока не стало слишком поздно.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Израиля.

Г-н Миллер (Израиль) (*говорит по-английски*): На прошлой неделе международное сообщество и Организация Объединенных Наций отмечали Международный день борьбы с сексуальным насилием в условиях конфликта. В то время как весь мир выступает за искоренение сексуального насилия как орудия войны и террора, реальность такова, что 16 израильских женщин до сих пор находятся в заложниках у террористов ХАМАС в Газе — с момента кровавой бойни 7 октября 2023 года. В общей сложности 120 израильских заложников до сих пор содержатся в плену в тяжелых условиях, подвергаясь психическому, физическому и сексуальному насилию. Одна из них — Наама Леви, которой в плену, всего три дня назад, исполнилось 20 лет и которая находится в окружении террористов и насильников на протяжении 262 дней. Почему Совет Безопасности не сосредоточился на решении проблемы тяжелой гуманитарной ситуации, в которой оказались заложники? Что он скажет Гершу Гольдберг-Полину, Элии Коэну и Ору Леви, видео жестокого похищения которых 7 октября было обнародовано вчера? Что бы сказали делегаты своим семьям, которые видели, как их детей вытаскивали из убежища, окровавленных, покрытых шрамами и увечьями, как над ними издевались на протяжении всего мучительного пути в Газу?

Отказ ХАМАС освободить заложников дипломатическим путем подтверждает, что усилия по возвращению наших заложников домой должны включать и военные средства. Недавняя спасательная операция Армии обороны Израиля, в результате которой четверо заложников вернулись домой, стала примером того, как этого можно добиться. Израиль твердо стоит на своих принципах, и они не изменились. Мы будем продолжать до тех пор, пока не будет возвращен последний оставшийся заложник, и не остановимся, пока военный и управленческий потенциал ХАМАСа не будет ликвидирован. Мы привержены израильскому предложению, которое приветствовал президент Байден. Наша позиция остается неизменной. Это было нашей целью с самого первого дня.

Что касается гуманитарной ситуации в Газе, то с начала войны в Газу было доставлено более 36 000 грузовиков гуманитарной помощи. Это более 682 000 тонн гуманитарной помощи, которая включает в себя продукты питания, воду, жилье, оборудование, медикаменты, топливо, газ и многое другое. Проблема была и остается в сборе и распределении этой помощи Организацией Объединенных Наций. Почти все просьбы Организации Объединенных Наций о координации направления гуманитарных автоколонн были удовлетворены или удовлетворяются, а ежедневные перерывы в операциях против террористов по-прежнему позволяют распределять помощь. Однако ХАМАС продолжает нападать на автоколонны с гуманитарной помощью, преследуя две цели: похитить продовольствие и припасы для боевиков-террористов и сорвать доставку помощи. 14 июня ХАМАС выпустил пять снарядов в сторону Израиля из района оказания гуманитарной помощи в центральной части Газы. Два

из них попали на израильскую территорию, а три упали в секторе Газа. Где же возмущение Совета по этому поводу?

ХАМАС полностью виноват в этом конфликте. Они начали неспровоцированное, жестокое вторжение в суверенную страну Израиль, убили невинных мирных жителей и захватили сотни заложников. Они все еще удерживают наших близких в Газе, продолжая нападать на Израиль. Они используют жителей Газы в качестве живого щита, преследуя при этом свои цели геноцида. Наряду с этим, все больше и больше оружия террористов ХАМАС продолжают обнаруживать в помещениях Организации Объединенных Наций, университетах, домах мирных жителей, мечетях и на других гражданских объектах. Необходимо, чтобы Совет, наконец, призвал ХАМАС к ответу, возложил вину на тех, кто действительно виноват, и безоговорочно осудил террор и его спонсоров.

Совет Безопасности обязан оказывать неослабевающее давление на террористов, будь то ХАМАС в Газе или «Хизбалла» в Ливане. В последние месяцы «Хизбалла» усилила свои атаки на Израиль, ежедневно выпуская тысячи ракет, дронов-камикадзе и ракет из Ливана в сторону Израиля. Израиль не позволит террористической организации «Хизбалла» продолжать нападения на свои территории и граждан. В полномасштабной войне «Хизбалла», которая на протяжении многих лет нарушает резолюции Совета Безопасности, подвергая опасности как израильский и ливанский народы, так и миротворцев Организации Объединенных Наций, заплатит за это.

Заседание закрывается в 12 ч 00 мин.